Nom : Prénom : Classe : T°"OME
le 17 / 11 / 2021

INTERROGATION de MATHEMATIQUES

Durée : 55 minutes. Calculatrice AUTORISEE en mode examen.

EXERCICE 1 =~ 5 minutes

Déterminer ’ensemble des diviseurs naturels de 1638, noté D¢ .

EXERCICE 2 =~ 5 minutes

Déterminer I’ensemble des entiers relatifs # tels que : 2n+1|6n—3.

EXERCICE 3 =~ 5 minutes

Démontrer que 3° =1 [13].
En déduire que 3" =3[13].

EXERCICE 4 =~ 5 minutes

Ecrire la division euclidienne de 658 par 219.
En déduire la division euclidienne de —658 par 219, puis celle de —658 par —219 .
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EXERCICE 5 ~ 30 minutes

Dans une région, on s'intéresse a la cohabitation de deux espéces animales : les campagnols et les
renards, les renards étant les prédateurs des campagnols. Au 1 juillet 2012, on estime qu'il y a
dans cette région approximativement deux millions de campagnols et cent-vingt renards.

On note u, le nombre de campagnols et v, le nombre de renards au 1" juillet de I'année 2012+n.

On modélise I'évolution des populations par les relations suivantes :

uﬂ"'] = 1,]1{,;—20[2'0”” .
pour tout entier n = 0, avec ug = 2000000 et vy = 120.

Vpy1 =2 X ]U_Bun +0,6v,

. . u .
1.a) On considére la matrice colonne U, = (u”] pour tout entier n = 0.
n

Déterminer la matrice A telle que U, = Ax U, pour tout entier n et donner la matrice Uy.

b) Calculer le nombre de campagnols et de renards estimés grace a ce modeéle au 1 juillet
2018.

. . 20000 5000 1 0 a1 1 —5000
2. Soitles matrices P = ( 1 1 ], D= (U u.?) etP = 15000 X (_1 EUDUU)'

On admet que P! est la matrice inverse de la matrice Petque A=Px Dx P~ 1.

a) Montrer que pour tout entier naturel n, U, = P x D" x P~ x Uj.
b) Donner sans justification I'expression de la matrice D" en fonction de n.

¢) On admet que, pour tout entier naturel n :

2,8x107+2x105%0,7"

15
_ 1400 +400 x0,7"

1 ——
" 15

K} Décrire I'évolution des deux populations.
Variations et convergences éventuelles.

Uy =
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